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Мета та предмет курсу: 

Метою  викладання  навчальної  дисципліни  «Журналістський  фах»  (медіаправо  та
журналістська  етика)  є  розвинути  у  студентів  навички  самостійної  морально-етичної
орієнтації  у  практичній  професійній  діяльності,  здатність  студентів  до  зважених  етичних
суджень у журналістській практиці; 

Основні завдання вивчення дисципліни полягають у тому, щоб дати студентам чіткі
уявлення про основи медіаправа та  журналістської  етики,  основні  етапи та тенденції  у  її
розвитку; основні етичні вимоги, закріплені у міжнародних, національних, корпоративних,
нормативних документах з журналістської етики; підвищити моральну культуру майбутніх
медіафахівців. 
Компетентності та програмні результати навчання: 
Компетентності, якими повинен оволодіти

здобувач
Програмні результати навчання

ЗК 4. Здатність діяти на основі етичних 
міркувань (мотивів). 
ЗК 5. Здатність діяти соціально відповідально

ПРЗ 1. Знає професійні стандарти, етичні та 
правові норми, що регулюють 
функціонування ЗМК та журналістську 



та свідомо. 
ЗК 11. Здатність застосовувати знання в 
практичних ситуаціях 
СК 8. Здатність використовувати сучасне 
програмне забезпечення та технічне 
обладнання для провадження журналістської 
діяльності. 
ФК 13. Здатність розуміти вимоги до 
діяльності за спеціальністю, зумовлені 
необхідністю забезпечення сталого розвитку 
України, її зміцнення як демократичної, 
соціальної, правової держави 

діяльність в Україні. 
ПРУ 3. Здатний дотримуватись професійних 
стандартів, етичних та правових норм, 
забезпечуючи суспільство різнобічною, 
оперативною, повною і правдивою 
інформацією. Уміє діяти соціально 
відповідально. 
ПРУ 9. Уміє писати журналістські матеріали 
для різних видів ЗМК (друковані, радіо, 
телебачення, інтернет-ЗМІ), використовуючи 
відповідні жанри журналістських матеріалів, 
специфіку їх підготовки відповідно до 
різновиду ЗМК (друковані, радіо, 
телебачення, інтернет-ЗМІ). 
ПРК 1. Формує комунікаційну стратегію з 
колегами, соціальними партнерами, із 
дотриманням етичних норм спілкування, 
принципів толерантності, творчого діалогу, 
співробітництва та взаємоповаги до всіх 
учасників масово-інформаційного процесу

Зміст курсу: 
Тема 1. Журналістська етика як специфічна галузь професійної етики
Тема 2. Принципи журналістської етики. Саморегуляція журналістської спільноти
Тема 3. Журналістика під час виборчих перегонів. Політична заангажованість медіа
Тема  4.  Основні  категорії  журналістської  етики:  професійний  обов’язок,  професійна
відповідальність,  професійна  совість,  професійна  честь,  професійний  авторитет.
Взаємовідносини в редакції; у медіаспільноті.
Тема 5. Принципи роботи з інформацією
Тема 6. Журналістська етика: культурний вимір
Тема 7. Адвокаційна журналістика
Тема 8. Дискримінаційні практики у медіа та шляхи їх подолання 
Тема 9. Медіаправо як наука і навчальна дисципліна. 
Тема 10. Інформаційна безпека. 
Тема 11. Авторське право та суміжні права. 
Тема 12. Інформаційне законодавство України про роботу із ЗМІ із судами. 
Тема 13. Правові основи заснування ЗМІ в Україні. 
Тема 14. Суспільне мовлення і громадянське суспільство
Тема 15.  Кримінально-правові та цивільно-правові норми журналістської діяльності

Методи навчання: 
лекції, практичні заняття, дискусії, аналіз кейсів (Case study), проєктне навчання.

Політика  курсу  (особливості  проведення  навчальних  занять):  від  здобувачів
очікується  здатність  відповідати  на  питання  за  вивченим  матеріалом,  обговорення
дискусійних питань, активна участь у практичних заняттях та виконання самостійної роботи.

Дозволяється використовувати ChatGPT або інші інструменти штучного інтелекту для
швидкого  збору  інформації  та  первинного  аналізу,  на  основі  чого  самостійно  готувати
доповідь, відповідь на питання або інші завдання. Використовувати ChatGPT для генерації
готових рефератів чи домашніх робіт є неприпустимим.

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність:



Технічне  забезпечення:  компʼютери  або  ноутбуки,  сканер,  принтер;  аудіо-  та
відеообладнання (мікрофон, диктофон, відео- та фотокамери.

Програмне  забезпечення:  текстові  редактори  (Microsoft  Word,  Google  Docs);
інструменти для аналізу даних: Microsoft Excel, Google Sheets; інструменти для візуалізації
даних, створення графіків, карт і  діаграм Datawrapper, Tableau; інструменти для перевірки
фактів  та  роботи з  базами даних (Maltego,  Pipl,  LexisNexis);  програмне  забезпечення для
роботи  з  мультимедіа  (Adobe  Premiere  Pro,  Adobe  Photoshop,  Canva),  інструменти  для
шифрування і захисту даних. 

Наочність:  презентації,  відеолекції  та  документальні  фільми,  аналіз  кейсів,
інтерактивні  вправи  та  симуляції  –  моделювання  реальних  ситуацій  для  відпрацювання
навичок журналістських розслідувань.

Система оцінювання та вимоги:

Таблиця 1. Максимальна вага поточного та підсумкового контролю у балах

Вид контролю

Максимальна
вага поточного
та підсумкового

контролю у
балах

Підсумко
ва оцінка

Поточний контроль

100

Лекційні заняття (конспект, творчі завдання) 10

Практичні заняття 30

Самостійна робота 10

Екзамен 50

Підсумкова оцінка є сумою балів, набраних за весь курс навчання, та балів, отриманих
здобувачем на екзамені. Підсумкова оцінка вираховується за шкалою, яка використовується в
університеті, та шкалою ЄКТС.

Шкала оцінювання

Оцінка за бальною шкалою, що
використовується в Університеті

Оцінка за шкалою ЄКТС

90-100 A

78-89 B

65-77 С

58-64 D

50-57 E

35-49 FX (з можливістю повторного складання)

1-34 F (з обов’язковим повторним вивченням ОК)
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